



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 226 (8532)

СУББОТА,

16

ноября 1963 года.

Год изд. 34-й.

Цена 2 коп.

## Пленуму ЦК КПСС—достойную встречу

### Плюс 2 метра на каждого проходчика

Наша шахта работает в текущем году неудовлетворительно. Не выполняется план как по добыче угля, так и по подготовительным работам. Забойщики по-

стоянно испытывают острый недостаток в очистном фронте.

Горняков нашей бригады не могут не волновать дела всего коллектива. Учитывая, что многое в

3649 метров горных выработок—на 371 метр больше плана.

По итогам социалистического соревнования среди молодежных коллективов бригада

шили работу по добыче угля. За десять месяцев они добыли 2241 тонну топлива сверх плана. В этом немалая заслуга проходчиков бригады

М. Н. Сорокина, которые добиваются хороших показателей на подготовке очистного фронта.

Сейчас проходчики под руководством Михаила Николаевича Сорокина вступили в соревнование за достойную встречу декабря Пленума ЦК КПСС. Они взяли на себя обязательство в текущем месяце пройти сверх плана еще 50 метров горных выработок.

На снимке: вожак комсомольско-молодежной горнопроходческой бригады шахты «Манеиха» М. Н. СОРОКИН.

Текст и фото П. Николаева, рабочего шахты.

добывае угли зависит от проходчиков, от того, насколько быстро и своевременно будет готовиться очистной фронт, мы берем на себя такое обязательство:

перевыполнять план по подготовительным работам на 2 метра каждого проходчика;

проходить выработки только с хорошим и отличным качеством.

В бригаде 25 человек. Значит, в месяц будем проходить дополнительно к заданию 50 метров выработок. Если все проходчики будут работать с такой производительностью, то мы в сжатые сроки подготовим забойщикам устойчивый очистной фронт.

По поручению коллектива бригады  
В. АФОНИН,  
бригадир проходчиков участка № 5 шахты имени Калинина.

☆☆☆

Позавчера состоялось расширенное заседание профсоюзного комитета шахты. С сообщением о своей инициативе выступил на нем бригадир проходчиков В. Афонин.

Профсоюзный комитет одобрил инициативу и принял решение, направленное на распространение этого почина в других горнопроходческих коллективах.

С. КОНЫШИН.

## Бригадир проходческой...

Горячий парень, шумливый,—говорят на шахте «Манеиха» о вожаке комсомольско-молодежной горнопроходческой бригады Михаиле Сорокине.—Никому спуску не дает, любого лодыря заставит работать. Да и заботливый он. Надо—дойдет до главного инженера, до начальника шахты, а своего добьется.

Но добивается Михаил Николаевич не снижения плана бригаде, не каких-либо других льгот для своего коллектива, а необходимых условий труда для выполнения задания. Михаил Сорокин заранее знает, какую выработку должна про-

ходить его бригада и если видит, что рабочее место там не подготовлено,— добьется, чтобы его привели в порядок. Вот почему горняки из бригады Сорокина крайне редко используются на посторонних работах.

Михаил Николаевич—технически грамотный шахтер. Он хорошо разбирается в горных делах, изучил характер и структуру пластов. Это помогает ему и его коллективу умело приоравливаться к пластам, чтобы давать как можно больше уходов. За десять месяцев бригада прошла

Михаила Сорокина заняла второе место в Зенковском районе и третье—по городу. На Пленуме горкома комсомола, посвященном 45-й годовщине Ленинского комсомола, бригада была награждена Почетной грамотой.

Проходчики бригады М. Сорокина борются не только за количественные показатели. Они проходят выработки с хорошим качеством. В текущем году, например, управление шахты не забраковало у них ни одного метра горных выработок.

Горняки шахты «Манеиха» в текущем году заметно улуч-

### РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили хлопкоробов Хорезмской области с большой трудовой победой: на заготовительные пункты сдано 280 тысяч тонн хлопка-сырца, что на 40 тысяч тонн больше, чем было заготовлено на это время в 1962 году. Более 90 процентов хлопка принято первыми сортами. В среднем с каждого гектара посева собрано по 28 центнеров «белого золота».

(ТАСС.)

## СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности города за октябрь 1963 года, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями и присудил переходящие Красные знамена горкома партии, горисполкома и горкома профсоюза угольщиков:

### ПО ШАХТАМ —

коллективу шахты № 8 (начальник тов. Калмаев М. И., секретарь партбюро тов. Воронов М. Д., председатель шахткома профсоюза тов. Малеванчук Л. Б.), выполнившему план добычи угля на 107,9, по подготовительным рабо-

там—на 110, производительности труда—на 103,2 при снижении зольности угля на 2,1 процента.

Отмечена хорошая работа коллектива разреза № 8 (начальник тов. Лежнев П. А., секретарь партбюро тов. Шадрин А. П., председатель шахткома профсоюза тов. Савостьянов Ю. И.), выполнившего план добычи на 101,1, производительности труда—на 115,7 при выполнении норм на 130 процентов;

### ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ —

коллективу обогатительной фабрики «Северный Магнит» (директор тов. Волжин Г. М., секретарь партбюро тов. Галкин В. П., председатель фабкома профсоюза тов. Капитонов И. Н.), выполнившему план переработки углей на 116, выпуск концентраты—на 115,9 процента при стандарте зольности угля;

### ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ —

коллективу рудоремонтного завода (директор тов. Иншин Н. В., секретарь партбюро тов. Артюшина А. А., председатель завкома профсоюза тов. Свиридов М. В.),

выполнившему план по выпуску валовой продукции на 124, производительности труда—на 120, процентов при выполнении норм на 130 процентов.

Отмечена хорошая работа коллектива завода «Электроаппарат» (директор тов. Васильев О. А., секретарь партбюро тов. Шубин Ю. М., председатель завкома профсоюза тов. Алферов С. И.), выполнившего план выпуска товарной продукции на 118,6, производительности труда—на 115,7 при выполнении норм на 130 процентов.

### ПРИСВОИТЬ ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ПО ГОРОДУ»: ГОРНЫЙ ОЧИСТНОЙ УЧАСТОК —

участку № 2 шахты «Коксовая-1» (начальник тов. Рожков В. Н., председатель участкового комитета профсоюза тов. Гафуров Г. Г., партгруппа тов. Бондаренко М. Л.), выполнившему план добычи угля на 113,8, производительности труда—на 116,4 процента;

### ГОРНЫЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК —

участку № 19 шахты «Коксовая-1» (начальник тов. Орлов А. М., партгруппа тов. Хаков К. З., председатель участкового комитета профсоюза тов. Корж В. В.), выполнившему план подготовительных вырабо-

ток на 143, производительности труда—на 128 при выполнении норм на 131 процент;

### СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК —

шестому участку строй управления № 1 треста «Прокопьевскуголь» (начальник тов. Грицев А. Н., председатель участкового комитета профсоюза тов. Вельш А. Ф.), выполнившему план строительно-монтажных работ на 116, производительности труда—на 113,4 процента;

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА —

бригаде щитовиков девятого участка шахты № 8 тов. Воронова А. И.;

лавной бригаде пятого участка шахты «Северный Магнит» тов. Попченко А. И.;

бригаде наклонно-поперечного слоя с гидрозакладкой четырнадцатого участка шахты «Коксовая-1» тов. Пичугина А. П.;

бригаде комбинированного гибкого перекрытия седьмого участка шахты «Манеиха» тов. Уляшина А. И.;

подготовительной бригаде третьего участка шахты № 8 тов. Кацакова Б. Г.;

бригаде мелкой нарезки второго участка шахты «Зиминка-Капитальная» тов. Перепелищенко Е. И.

Звание лучших по городу также присвоено большой группе рабочих и ряду строительных бригад.

### Дневник работы шахт рудника

ЗА 14 НОЯБРЯ

(Плюс—минус к плану: первая колонка цифра—угледобыча (в тоннах), вторая—проходка горных выработок (в метрах), третья—в том числе основного направления).

«Коксовая-1»	+ 1012	+ 8	+ 3
№ 3—3-бис	- 774	- 11	+ 4
«Коксовая-2»	- 694	- 37	- 9
«Черная гора»	+ 4	- 20	+ 7
«Магнит»	- 913	- 36	- 6
«Красный углекоп»	- 330	- 49	+ 1
«Зенковские уклоны»	- 200	- 43	+ 2
«Северный Магнит»	+ 15	- 23	план
№ 5—6	- 118	+ 2	+ 8
имени Дзержинского	план	- 55	+ 2
«Манеиха»	- 87	+ 34	- 9
имени Калинина	+ 174	- 33	- 8
«Зиминка-Капитальная»	- 410	- 46	- 10
«Зиминка 3—4»	- 28	- 13	- 2
«Красногорская»	+ 2	- 8	- 11
№ 8	+ 6	- 3	+ 4
разрез № 8	+ 221	--	- 25
По тресту	- 2120	- 335	-

# ЭКОНОМИСТЫ-ОБЩЕСТВЕННИКИ ВСКРЫВАЮТ РЕЗЕРВЫ

В СТРОИТЕЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЯХ И НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТРЕСТА «Прокопьевскшахтстрой» созданы и успешно работают общественные бюро экономического анализа. За время своей деятельности они накопили немалый опыт и способствовали улучшению технико-экономических показателей строек и предприятий.

Значительные результаты получены там, где к работе в общественных бюро экономического анализа привлекаются передовики производства и новаторы, бригадиры, инженерно-технические работники и служащие линейного персонала.

Так обстоят дела в Красногорском стройуправлении, где председателем общественного бюро главный бухгалтер Н. С. Полищук. По инициативе бюро произведена проверка действующего оборудования, после которой все неиспользованные механизмы и инструменты были вывезены на ремонтно-прокатную базу. Таким образом, расходы на прокат оказались сниженными на 1620 рублей.

По предложению бюро экономического анализа использованы неликвиды сборного железобетона, оставшиеся в связи с освоением новой продукции. Около 35 кубометров его пошло на устройство фундамента свинарника Прокопьевского отвального совхоза. Реализованы и еще 14 кубометров. Строительное управление сэкономило свыше 1110 рублей.

Большое внимание уделяют члены общественного бюро снижению себестоимости работ. Тщательным образом проверены счета на доставленную продукцию, и стройуправление избежало переплат на 29,3 тысячи рублей.

Общественное бюро экономического анализа провело совещание бригадиров, на котором поделился опытом работы вожак хозрасчетной комплексной бригады М. Г. Пахолик. По материалам совещания принятые соответствующие меры.

При непосредственном участии членов общественного бюро улучшено хранение материалов на центральном складе, более рационально стало использоватьсь автомобильный транспорт.

Во втором квартале текущего года в стройуправлении раз производилась фотография рабочего времени, анализировались причины простое. В результате в августе и сентябре по сравнению со вторым кварталом потери времени сократились на 159 человеко-дней.

Сейчас экономисты-общественники стройуправления изучают причины распыления рабочей силы и материальных ресурсов по многочисленным стройкам. Это даст возможность получить значительный экономический эффект, быстрее вводить объекты в число действующих.

Общественному бюро значительную помощь оказывают партийная и профсоюзная организации и руководство управления.

Много интересного в работе общественного бюро экономического анализа шахтостроительного управления № 1 (председатель тов. Хоржевский И. В.). Там по инициативе экономистов-общественников законсервировано

бездействующее прокатное оборудование, за счет чего сэкономлено почти 1300 рублей. Около 4 тысяч рублей сохранено за счет заточки буровых коронок собственными силами. Раньше использованные коронки выбрасывались.

На Прокопьевском деревообделочном комбинате (председатель общественного бюро тов. Вергопраков) разработаны новые нормы расхода смазочных материалов, на полигоне ЖБИ (председатель тов. Ольха А. П.) механизированы трудоемкие операции.

Так работают в организациях треста «Прокопьевскшахтстрой» общественные бюро экономического анализа. Беречь время, труд и деньги — вот их девиз. Созданные год назад бюро способствовали досрочному выполнению заданий семилетки. За девять месяцев текущего года коллектив треста снизил стоимость строительно-монтажных работ на 84 тысячи рублей и получил 8000 рублей сверхплановых накоплений.

Но эти успехи еще не говорят о том, что экономисты-общественники вскрыли все резервы и им больше не над чем работать. Наоборот, накопив опыт, общественные бюро теперь должны значительно расширить поле деятельности, в первую очередь, обратить внимание на снижение себестоимости строительства и повышение производительности труда. Пока еще по тресту за 9 месяцев из-за простое механизмов потеряно 25,4 тысячи рублей. велики доплаты рабочим до тарифных ставок, допущен перегасход по некоторым видам строительных материалов, 260 шахтостроителей не выполнили норм выработки. Общественные бюро экономического анализа должны заинтересоваться, почему это произошло, с тем чтобы не допустить подобного впредь.

И. ЭТКИН,

главный бухгалтер треста «Прокопьевскшахтстрой», зам. председателя общественного бюро экономического анализа.

## В нашей киностудии

В канун праздника 46-й годовщины Октября в Кемерове проходил очередной областной смотр работ любительских киностудий. Студия кинолюбителей ДК имени М. Горького представила на этот смотр новый киносборник «О делях и людях нашего города».

Зрители увидели первомайскую демонстрацию трудящихся Прокопьевска, праздник «Русской зимы», познакомились с участниками молодежной стройки по возведению хоккейного корта на Центральном стадионе «Шахтер», узнали о дружеском визите делегации горняков Чили в наш город.

Наш киносборник на областном смотре занял второе место (первое место никому из участников вообще не было присуждено).

Много труда, творческой выдумки вложено в создание киносборника руководителем киностудии Дворца Я. Ткачиным, рабочим подземного транспорта шахты «Коксовая-1» М. Кильбом, проектировщиком техотдела В. Пушкиным.

Сейчас наши кинолюбители работают над созданием нового фильма о Прокопьевске.

А НЕКЛЮДОВ, директор Дворца культуры имени М. Горького.

(его оборудуют в малом зале), идет общий, а главное — не-принужденный разговор о прочитанном. Если вы сидите за столиками, а к вам в гости приходят артисты, рассказывают о своей работе, читают стихи, показывают спектакли. Могут пройти и музыканты: в кафе есть рояль. Вы слушаете музыку и узнаете много нового об отдельных произведениях, о композиторах. Задаете вопросы и тут же получаете на них ответы. Эти вечера салонного типа по существу при хорошей организации могут стать филиалом университета культуры.

Так что же тут нового, спросит читатель. Новое — в форме. Одно дело, когда книга обсуждается по заранее разработанному сценарию. К трибуле выходит ответственный за проведение мероприятия, делает общий «доклад» — обзор книги. За ним выступают по очереди отмеченные в списке ораторы.

А представьте себе другое. В уютном молодежном кафе

## Работать без второгодников

(К итогам первой четверти учебного года)

Афиши приглашали десятиклассников 62-й школы на диспут. Он назывался: «Надо ли торопиться жить?».

— Надо! — пришли к выводу ребята после жарких споров и размышлений.

Надо торопиться жить, решили они, чтобы успеть оставить добрый след в жизни коллектива, в котором придется работать в жизни общества и своей, личной.

Как строить жизнь, какие моральные качества должен воспитывать в себе советский молодой человек, какое место в его жизни занимают труд, учеба, в чем заключается его гражданский долг? — такие вопросы обсуждали комсомольцы и молодежь школ города. Надо сказать, что с первой четверти нового учебного года диспуты старшеклассников на моральные темы заняли главное место в организации воспитательного процесса. И это не случайно: споры и рассуждая, юноши и девушки сознательно усваивают коммунистические идеи, оттачивают самостоятельность мышления, вырабатывают идеиную убежденность.

Широко практиковались учебно-практикумы по работе пионерских и комсомольских организаций. Их цель — оживить, сделать интереснее деятельность детских коллективов

и привить старшеклассникам организаторские навыки.

В течение минувшей четверти для старшеклассников организовывались предметные конференции, семинары по вне-классной работе, их учили пользоваться справочной литературой и т. п.

Как и в прежние годы, большое внимание уделялось дальнейшему развитию дружбы между школьниками и передовыми производственными коллективами. Как и раньше, одной из основных задач является производственное обучение. Во всех школах действуют политехнические советы, в состав которых входят педагоги и инженерно-технические работники, специалисты производственных предприятий. Политехнические советы, кроме координации производственной учебы, осуществляют взаимное обучение воспитателей: учителя знакомятся с технологическими процессами производства, а представители предприятий — с методикой преподавания теории.

В каждой школе эти мероприятия организовывались по-своему, каждый коллектив искал свои формы, приемы работы с учащимися. А чтобы систематизировать лучшее, пере-

дать опыт другим, для директоров и завучей, учителей и классных руководителей, секретарей парторганизаций и председателей местных комитетов профсоюза проводились практикумы по методам и формам обучения и воспитания. В каждом районе города за первую четверть состоялось пять таких практикумов.

Все эти и другие мероприятия, безусловно, способствовали значительному улучшению качества преподавания, а следовательно, и качества успеваемости. Обычно результаты учеников первой четверти нового года были ниже показателей успеваемости, достигнутых на конец старого учебного года. Нынче этого разрыва не получилось. А если сравнить итоги первых четвертей этого и прошлого годов, то можно с уверенностью сказать: дела обстоят значительно лучше. Классов с полной успеваемостью стало 623 — на одну треть больше, на столько же увеличилось число учителей, не выставивших ни одной двойки за четверть по своему предмету, а общая успеваемость по школам города составила 97 процентов против 94 процентов. В прошлом году только одна школа № 18 имела

полную успеваемость. Теперь у нас десять таких школ.

Значительных успехов добились коллектива восьмилетней школы № 12. Из 830 учащихся 306 учатся только на четверки и пятерки. Большой вклад в этот успех вложен директором школы Марией Михайловной Талызиной.

На пути ликвидации второгодничества стоит более половины всех школ города. Однако не везде дела обстоят так, и не все руководители прониклись чувством ответственности за выполнение главной задачи — ликвидации второгодничества. Плохо решается эта задача в школах №№ 69, 17, 50 и ряде других. Особенно тревожное положение в школе № 30, где успеваемость за первую четверть составила всего 93,2 процента.

Учительство города вступило в соревнование за коммунистическое отношение к труду. Это обязывает не только добиваться успехов в отдельных коллективах, но и помогать выйти в число передовых другим, общими усилиями бороться за полную успеваемость всех школьников, за воспитание каждого юного гражданина активным строителем коммунизма.

Б. НЕКЛЮДОВ, и. о. заведующего горно.

## Новый фильм о Ленине

В канун 46-го юбилея Великого Октября начал свой экранный век фильм, продолжающий кинематографическую Ленинщину, — в кинотеатрах Москвы состоялась премьера научно-популярного фильма «Ленин» («последние страницы»). Авторы его сценаристы Герман Фрадкин и режиссер Федор Тяпкин известны, как постановщики кинокартин «Рукописи Ленина» и «Знамя партии», где впервые в научно-популярном кино — кино без актера был воссоздан образ Ленина, мыслителя, ученого, теоретика.

Картина поставлена на монологах Ленина и Н. К. Крупской в исполнении артистов А. Консовского и М. Синельниковой. Этот прием устанавливает душевный контакт между зрителем и тем, что совершается на полотне экрана. Зритель сердцем участвует в работе, происходящей на экране. Ленин пишет свои последние статьи и знаменитое письмо к съезду, то, что составило его политическое завещание.

(ТАСС).

## „ТИХИЕ ВЕЧЕРА“

Культурно-массовая работа с трудящимися, как и вся идеологическая работа вообще, характеризуется сейчас поисками новых, наиболее доходчивых и увлекательных форм. Молодежные субботы, школы коммунистического труда, различные клубы и объединения по интересам — все это находки, способствующие тесному и действенному влиянию на сознание трудящихся.

Поиски этих путей продолжаются. Одни из них — более, другие менее удачны, но все они свидетельствуют о стремлении к новизне, интересным начинаниям. Правление клуба имени Кирова, например, оповестило молодежь железнодорожного транспорта, что для нее организуются «Тихие вечера».

В программу входят литературные вечера, диспуты, обсуждения кинофильмов и книг, беседы на политические и научные темы, встречи с поэтами и музыкантами, артистами, героями труда, преподавателями школ, творческие отчеты артистов-профессионалов и участников художественной самодеятельности.

Так что же тут нового, спросит читатель. Новое — в форме. Одно дело, когда книга обсуждается по заранее разработанному сценарию. К трибуле выходит ответственный за проведение мероприятия, делает общий «доклад» — обзор книги. За ним выступают по очереди отмеченные в списке ораторы.

А представьте себе другое. В уютном молодежном кафе

# ШАХТЫ И СТРОИТЕЛЬСТВО

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

## Подготовительные работы — главное

В адрес группы содействия партийно-государственному контролю шахты «Коксовая-2» поступил сигнал о всплюющих безобразиях на участке № 6. Тут же была создана комиссия по проверке положения дел на этом участке. На очередном заседании группы члены комиссии доложили о том, что горняки участка из-за организационных неурядиц прославляют, выработки захламлены, с прогулышками и дезорганизаторами производства не велось решительной борьбы. Начальник участка тов. Сучков признался, что ослабил руководство коллективом, не предъявляя должной требовательности к горным мастерам, не мобилизовал шахтеров на борьбу за культуру производства.

— Какие будут предложения? — спрашивает председатель группы содействия партгосконтролю Валентин Викторович Хан.

— Сучков признал свою вину и обещает наладить работу коллектива, — сказали члены группы. — Но оставить безнаказанным такое отношение к делам нельзя.

По предложению группы содействия партгосконтролю управление шахты объявило тов. Сучкову выговор с предупреждением.

После этого дела на участке заметно пошли на поправку. Во многих выработках наведен порядок. Горные мастера стали больше заботиться о создании трудовых условий горнякам. И это привнесло положительные результаты. Участок в октябре перевыполнил план по добыче угля.

Группа содействия партгосконтролю с каждым днем расширяет свою связь с массами. В кабинете, который ей отвели, установлено дежурство активистов, заведена книга тревожных сигналов. Вот одна из многих записей: «На участке № 10 по многим выработкам разбросан лес». Тут же председатель группы связывается с начальником участка тов. Михайловым.

— Через пару недель весь лес будет пущен в дело, — пообещал руководитель.

Но не всегда приходится верить словам. Активисты постоянно следят за тем, как выполняются их требования. Они ходят в шахту и проверяют выполнение принятых ими решений.

Немалую работу проделали члены группы содействия партгосконтролю.

Игнат Илимбаев «не любит» спиртного, если напьется, то это не ново. Не зря на работе о нем говорят, что выпить не рад Илимбаев Игнат.

И вот повстречал его Жданов Афоня:

— Плохие дела наши — пьяница в загоне,

но есть, мне сказали, профилакторий — Пей — и тебе никаких там историй.

Бор. Тишина. И ко всей благотворительности.

Уйма там водки, дружок мой, Игнат.

К нашим услугам и то там и это,

есть ресторан под названием «Лето».

Или — окошко любого ларька. Ах, до чего там торговля

бояка!

Надо — не надо лечись ты — и баста,

Мало сто граммов — покупай полгорстака.

ны группы содействия партгосконтролю, чтобы ускорить ремонт котельной, в борьбе с прогулышами и текучестью кадров.

Группа содействия партгосконтролю не проходит мимо злободневных вопросов. На шахте сложилось тяжелое положение с подготовительными работами, свертывался очистной фронт.

Почему бы не взять под свой контроль проходку выработок, не помочь горнякам в создании очистного фронта? — решили члены группы.

Решали и приступили к делу. Каждый из них был закреплен за одной из подготовительных бригад. Председатель группы стал шествовать над проходческой бригадой тов. Меркулова.

Она занята проходкой шестого параллельного штreta. Выработка эта срочная. Темпы ее подвигания были невысокими.

И вот работают они слабо, по сути дела никто не руководит ими.

На протяжении двух недель с членами постов не проведено ни одного инструктивного совещания, не подсказано, на чем они должны сосредоточить свое внимание.

А главное сейчас — подготовительные работы, создание горнякам устойчивого очистного фронта.

скорошную проходку полевого штreta. Это необходимо для того, чтобы улучшить проветривание выработок северного крыла шахты.

— Мы не против, — заявили проходчики, — что от нас требуется — сделаем. Только для скорошной проходки нужно создать условия.

Группа содействия партгосконтролю проходила, чтобы бригаде выдали электровоз для откатки груза, помогли разработать новый график проходки, которым предусматривается завершать цикл в смену.

Но в деятельности группы содействия есть и серьезные упущения. На участках созданы посты, а вот работают они слабо, по сути дела никто не руководит ими.

На протяжении двух недель с членами постов не проведено ни одного инструктивного совещания, не подсказано, на чем они должны сосредоточить свое внимание.

А главное сейчас — подготовительные работы, создание горнякам устойчивого очистного фронта.

В. МЯЧИКОВ,  
секретарь  
многотиражной газеты  
«За уголь».

## Истории в профилактории

Живописный Зенковский парк издавна слыт отличным местом для отдыха. Здесь же в профилактории шахты «Коксовая-1» лечатся сотни рабочих и служащих.

Местечко многолюдное, — решили руководители второго ОРСа и распорядились открыть там буфет от столовой № 7, в котором стали торговать водкой на разлив. В результате некоторые отыскали вместо того, чтобы лечиться, пьянствуют. Особенно «усердствуют» слесарь-монтажник А. С. Лебедев, десятник лесосклада А. Ф. Жданов, ремонтник путей И. Т. Илимбаев. Все с шахты «Коксовая-1».

Ф. КОНОВАЛОВ,  
нештатный сотрудник «Шахтерской правды».



— А сегодня, доктор, бок болит и голова тоже.

Там под навесом темного бора

Нет ни жены, ни милиции взора...

И вот Илимбаев и Жданов Афоня

Здоровье свое подкрепляют на лоне.

Поют, гуляют, что есть мочи До глубокой темной ночи:

— В профилактории, как дома,

Мы живем И микстуру «гастронома»

пьем вдвоем.

Он любитель, я любитель Оба мы любители...

Посмотреть их не хотите ли Утром в вытрезвителе?

Иван ПРОКОПЬЕВСКИЙ.

• • •  
„Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела“.  
(В. И. ЛЕНИН).

ПОД ПРИЦЕЛ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

## Мебель под дождем

Хороший хозяин обычные дрова держит в стайке или под навесом. Заведующий магазином № 29 проморса тов. Яковлеву таким хозяином не назовешь. Ей доверены не дрова, а кое-что по дороже — столы, диваны, стулья, шифоньеры и другая мебель. Все эти предметы быта люди приобретают на года и хотят, чтобы мебель была красивой и добротной.

Но в магазине № 29 они вряд ли выберут то, что хотят. О хранении товаров здесь не заботятся. Столы, стулья, шифоньеры свалены прямо во дворе, под открытым небом. Их вовсю поливают ноябрьские дожди.

Если бы эти дожди рикошетом попадали на руководителей проморса, они давно подумали бы о судьбе мебели, нашли бы, где ее как следует хранить.

И. КИСЕЛЕВ.

В районном комитете партгосконтроля

## ЗА ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВО — К ОТВЕТУ

В мае нынешнего года бюро Зенковского райкома КПСС строго наказало начальника шахты «Маганак» тов. Гаврилова за присписки.

Какие же выводы сделал из этого отступившийся руководитель? Никаких. Вместо того, чтобы принять меры к ликвидации отставания шахты, он продолжал антигосударственную практику. В трест «Прокопьевскуголь» с «Маганаком» то и дело поступали неправильные сведения о добыче угля. В отдельные дни в сводках значилась добыча, на 300—500 тонн превышающая фактическую.

Так, 27 июня по участку открытия работ было присписано 330 тонн угля, 29 июня по участкам №№ 3 и 4 — 649 тонн, 31 августа по этим же участкам — 400 тонн. За 31 июля на 520 тонн против фактической была завышена добыча топлива по разрезу. Всего с июня по 23 октября по шахте присписано 2225 тонн угля.

Может тов. Гаврилов не знал

### ПРАВИЛА ПБ НАРУШАЮТСЯ

На шахте «Смычка» нарушаются правила техники безопасности. В лаве по пласту Метровому (участок № 1) не произведена посадка, не сделан запасной выход, ходок с гор не оборудован, нет ни одного полка, хотя пласт крутоящий. Лава не проветривается.

Об этих недостатках забойщики несколько раз говорили начальнику участка тов. Архипову и десятнику вентиляции тов. Абросимовой, но меры не принимаются.

Главному бухгалтеру шахты тов. Хасанянову объявлен строгий выговор за слабый контроль в вопросах хозяйственно-финансовой деятельности предприятия, за пособничество начальнику шахты в его неблагодарных делах, выразившиеся в том, что тов. Хасанянов подпись в августе 1963 года баланс, не правильно отражающий добычу угля.

Председателю шахтной группы содействия органам партгосконтроля тов. Старуну комитет указал на его беспричинную позицию. Зная о фактах очковтирательства на предприятии, он ничего не сделал для того, чтобы предотвратить их.

3 Шахтерская ПРАВДА

№ 226 (8532)

## После того как выступила газета

В письме рабочего корреспондента Н. Яковleva, опубликованном в нашей газете под заголовком «Технике безопасности — внимание», рассказывалось о серьезных просчетах руководителей шахты имени Дзержинского. В нем, в частности, говорилось, что на шахте нарушается режим проветривания. Главный инженер тов. Шадрин и начальник вентиляции тов. Прейн потворствуют этому.

Управляющий трестом «Прокопьевскуголь» тов. Бойников сообщил редакции, что приведенные в письме факты имели место. За неправильные действия, выразившиеся в остановке вентилятора и нарушении проветривания подготовительных забоев, главный инженер шахты тов. Шадрин и начальник вентиляции тов. Прейн привлечены к дисциплинарной ответственности.

Приказом по тресту руководителям шахты запрещено организовывать проходку выработок, проветриваемых за счет диффузии. Их обязаны обеспечить в каждом забое наличие досок для отметки результатов замеров газа метана.

## ДРУЖБА НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА

В Чехословакии проходит месячник чехословацко-советской дружбы. Он совпадает в этом году с 20-й годовщиной Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Чехословакией. И по добной традиции в Советском Союзе будет проведено также много мероприятий в период месячника.

Первое крупное событие в этой обширной программе — мотоциклетная эстафета по маршруту Москва—Ужгород. На государственной границе ее примут чехословацкие спортсмены и доставят в Прагу приветствие от трудящихся Советского Союза трудящимся Чехословакии.

В Москве состоится торжественное собрание, посвященное 20-й годовщине Договора. На предприятиях, в колхозах, учреждениях проводятся лекции, беседы о Чехословакии, об успехах чехословацкого народа в строительстве социализма, о его борьбе за укрепление мира и дружбы между народами.

Советские люди ознакомятся и с успехами культурного развития Чехословакии.

(ТАСС).

### 1,5 МИЛЛИОНА ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

ПРАГА. В переданном Агентством ЧТК КП Чехословакии сообщается об успешном выполнении шахтерами страны встречного плана добычи угля и общей программы мероприятий по обеспечению углем населения и народного хозяйства Чехословакии. С начала года и до 31 октября план добычи угля выполнен на 101,9 процента. Шахтеры дали сверх плана 1 миллион 522 тысячи тонн угля. Центральный комитет КПЧ выражает благодарность шахтерам и всем работникам шахт и трестов за самоотверженный героический труд.

(ТАСС).

### ИТАЛЬЯНСКИЕ СТРОИТЕЛИ ДОБИЛИСЬ ПОБЕДЫ

Миллионная армия итальянских строителей в упорной забастовочной борьбе добилась победы. Для них устанавливается 46-часовая рабочая неделя. На 10 про-

### ИЗВЕЩЕНИЯ

21 ноября в 7 часов вечера в концертном зале Центральной детской музыкальной школы открывается ГОРОДСКОЙ УНИВЕРСИТЕТ КУЛЬТУРЫ.

Срок обучения 2 года.

Заявления подаются через профсоюзные комитеты по месту работы.

О подробностях спрашиваются по телефонам: 9-63, 3-08, 2-84, АТС 3-33 в горокомах профсоюзов.

СОВЕТ УНИВЕРСИТЕТА.

### ДЕНЬ ДЕПУТАТА

18 ноября в 2 часа дня в клубе шахты имени Калинина проводится День депутата Рудничного райсовета с повесткой дня:

лекция «О международном положении»;

о работе депутатов с избирателями по месту жительства — вопросы коммунистического воспитания трудящихся;

об условиях соцсоревнования за коммунистический быт между уличными и домовыми комитетами.

На период Дня депутата депутаты освобождаются от работы на производстве.

На День депутата приглашаются депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся по Рудничному району.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов: редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС 1-98, культурно-бытового — 10-14, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОП10258

## ПОВОСТИ ПАУКИ И ТЕХНИКИ

### «ЗОНДИРОВАНИЕ» ЛУНЫ

ГОРЬКИЙ. «Зондирование» Луны с небывалой точностью провели горьковские радиофизики. Ученые принимали радиоизлучения, идущие из верхнего покрова спутника Земли на различных волнах, «просматривали» лунные слои толщиной от 5 сантиметров до 40 метров.

Полученные данные позволяют утверждать, что вещество, покрывающее Луну, твердое и сильно пористое. Исследования позволили определить теплопроводность вещества верхнего покрова Луны, которая оказалась в 50—100 раз меньше теплопроводности земной породы.

Анализ исследования изучений отдельных участков Луны диаметром до 200 километров подтвердил, что природа и структура ве-

щества почти одинакова для всей лунной поверхности.

### ПОДШИПНИКИ-ВЕЛИКАНЫ

Подшипники-гиганты 16-ти новых типов начали выпускать первый Московский подшипниковый завод. Диаметр некоторых из них более полутора метров, а вес превышает 3,5 тонны.

Первые такие подшипники отправлены машиностроителям Челябинска, Новосибирска, Свердловска, нефтяникам Баку и в другие адреса.

### ГАЗОПРОВОД ИЗ АСБЕСТА

«АТМ-5» — это новая марка машины для формовки асбесцементных труб. Ее конструкция разработана научно-исследовательским институтом «Асбесцемент». Производительность машины

— 150 погонных метров из-делий.

### ОГОНЬ БУРИТ БЫСТРЕЕ И ДЕШЕВЛЕ

Мощный однокаскадный термобур создан сотрудниками отдела горнорудных проблем института механики Академии наук УССР. Он работает на бензино-воздушной смеси и легко разрушает самые крепкие горные породы. Скорость выбрасываемой буром раскаленной газовой струи достигает 1300 метров в секунду, а температура — 1500 градусов.

Закончен рабочий проект еще более производительного двухкаскадного термобура.

### МАШИНЫ ДЛЯ ОРОШЕНИЯ

Бакинский механический и Мингечаурский заводы сельскохозяйственного машиностроения приступили к изготовлению опытных образцов самоходных агрегатов.

(ТАСС).

### ПРОКОПЬЕВСКИЕ ГИМНАСТЫ В МОСКВЕ

В соревнованиях по гимнастике, которые проходят в Москве на первенство Центрального Совета спортивного общества «Труд», честь Кузбасса защищают девять спортсменов из Прокопьевска. Среди них десятиклассница Люба Сергеева, Маргарита Белавина, Елена Гусева, Юрий Свяженцев, Анатолий Часовников и другие.

А. БУРОВ.

Зам. редактора Д. С. Синютин.

## СЕГОДНЯ

### ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Судьба-индяйка.

Начало в 7 часов 30 минут.

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Мужчина в нашем доме — 1-я серия. Дети до 16 лет не допускаются (12, 1-30, 4-30, 6, 7-30). Улица Прерий. Дети до 16 лет не допускаются (11, 12-40, 4, 6-15, 7-55, 9-35). Для детей Друзья-товарищи (9, 10, 2-20, 3). Хроника — Сибирские напевы (2-30, 4-40, 6-30, 8).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Серебряный тренер (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10). Каникулы в облаках (10, 2).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6 Неприкасаемая — 1 серия. (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Весна на Заречной улице (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Визит инспектора. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 8, 10). У кругого яра (10, 2).

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ ставит в известность организации, предприятия и частных лиц города, что счетчики, установленные с клеймом поверки в 1958 г. (однофазные и раних голов) и трехфазные — с клеймом поверки до 1960 г. включительно, подлежат поверке.

Поверка и ремонт электросчетчиков производится прокопьевской вескомпенсионной мастерской (ул. Клиническая, 12, в районе Центрального рынка).

Счетчики с просроченным годом клейма будут изыматься из обращения. Виновные в применении непроверенных приборов несут ответственность.

Снятие электросчетчиков для поверки разрешается произвести самому владельцу. От лиц частного сектора, не имеющих специалистов для снятия счетчиков, горэлектросеть принимает заявки.

### КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Шрафной удар (2, 6, 8).

ДК КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ № 5—6 Третья ракета (12, 2-30, 4-15, 6, 8).

### КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»

Четвертая молодежная суббота на тему: Партия с народом, народ с партией.

Начало в 8 часов вечера.

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО Кутузов (10-30, 3, 5). Молодежный выпуск устного журнала «Хочу все знать».

Начало в 7 часов 30 минут.

ПЕРВОМУ ОРСУ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуется на постоянную работу зав. продовольственной базой и грузчики.

С документами обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 до 1 часа.

ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-2» требуется горнорабочие очистного забоя, проходчики и подсобные рабочие для работы в шахте.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ГОРНОМУ ТЕХНИКУМУ требуется преподаватель английского языка. Квартирай обеспечивается.

За справками обращаться к директору техникума с 9 до 17 часов.

ОРС ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ приглашает на работу мужчин грузчиками баз.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 5, в отдел кадров.

РЕМОНТНО-ПРОКАТНОЙ БАЗЕ КОМБИНАТА «КУЗБАССШАХТОСТРОЙ» требуется дежурный электрик. Оплата по тарифу.

Обращаться в отдел кадров с 8 до 4 часов по адресу: пос. шахты «Красногорская», остановка автобуса РПБ.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуется на постоянную работу кочегары. Для тех, кто не имеет прав, будут организованы курсы.

17 НОЯБРЯ на Театральной, Вокзальной, Стадионной площадях и в Тупике состоятся КНИЖНЫЕ БАЗАРЫ с широким ассортиментом литературы.

ТРЕСТУ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА требуются в баню № 1 (площадка Фрунзе) кочегары, электрослесарь, в баню № 12 — кочегары и слесари, в баню № 7 — слесарь.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ № 6 требуются на постоянную работу зам. главного бухгалтера, начальник отдела снабжения и опытный бухгалтер материальной группы.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ АВТОТРЕСТА № 1 КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ» требуется на постоянную работу в автоколонии № 1 и № 4 кочегары, в автоколонне № 2 — кузнец, электрик-силовик, в автоколонне № 3 (на Красной Горке) — электрик-силовик.

Обращаться в отдел кадров и к начальникам автоколонни.

Иго Мария Андреевна, проживающая по ул. Ивановка, 31, возбуждает дело о расторжении брака с Иго Николаем Павловичем, проживающим в Тогульском лесхозе, Тогульского района, Алтайского края.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района Прокопьевска.

Жукова Елена Ивановна, проживающая по ул. Диктаторы, 26, возбуждает дело о расторжении брака с Жуковым Василием Федоровичем, проживающим там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района.

Субачева Мария Федоровна, проживающая по пер. Разездному, 2-в, возбуждает дело о расторжении брака с Субачевым Михаилом Ивановичем, проживающим на хуторе Прогресс поселка Чалпан-Ата, в Иссык-Кульском районе, Киргизской ССР.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Иссык-Кульского района.

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата,

Заказ 8147 Тираж 21000 экз.